

Инвестируй в Ялutorовск!
У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялutorовске?
По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

Более 460 человек принял по личным вопросам в 2014 году депутат Тюменской областной Думы Владимир Ковин > 2

В благой деятельности судьба всегда посылает нужных людей. Для И. Ю. Озолина > 3 таким был А. Ф. Палашенков

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 5 (14498) Вторник, 20 января 2015 г.

Меняемся к лучшему!

ВНИМАНИЕ!

Вы в ответе за тех, кого приручили

На территории сельских поселений опять появились бродячие собаки.

Они бегают стаями, поведение их непредсказуемо, а значит, представляют несомненную угрозу. Источником проблемы - человеческий фактор, ведь совершенно очевидно, что у большинства животных есть хозяева, которые и думать забыли о своих четвероногих питомцах, свободно «гуляющих» по деревням и сёлам.

В целях профилактики безнадзорности домашних животных правоохранительные органы совместно с руководителями сельских поселений занимаются выявлением хозяев бродячих собак и привлечением их к административной ответственности за нарушение требований части 3 статьи 1.14 Кодекса Тюменской области, касающихся правил содержания домашних и иных животных в населенном пункте.

Напоминаем всем жителям района, что отступление от норм и правил влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двух до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти до двадцати тысяч рублей.

Вам решать - заводить собаку или нет, но одно надо помнить: вы в ответе за тех, кого приручили. В первую очередь подумайте о безопасности других людей, особенно детей, здоровью которых бродячие собаки могут нанести непоправимый вред!

Администрация Ялutorовского района

НОВОСТИ

Развод подорожал

Светлана НЕЧАЕВА

С первого января текущего года в органах ЗАГС увеличились суммы госпошлин.

Заключение брака, установление отцовства, выдача повторного документа вместо двухсот теперь будут стоить 350 рублей.

За расторжение отношений каждому супругу придется раскошелиться на 650 рублей.

В два раза подорожала и процедура выдачи справки - 200. Самой дорогой регистрацией будет перемена имени, которая составит 1600 рублей.

КРЕЩЕНИЕ

В «иордань» - за благодатью



Анатолий МЯСНИКОВ /фото автора/

Православный мир отметил один из самых больших праздников - Крещение Господне. С утра во всех храмах прошли праздничные Божественные литургии и обряды освящения воды Великим чином.

В Сретенском соборе службу провели отец Михаил и отец Андрей, по окончании которой верующие прошли крестным ходом на «иордань». В этом году она была устроена в черте города, на озере Бабановском.

После крестного хода, молит-

вы и освящения воды все желающие могли набрать из проруби, высеченной в форме креста, целительной влаги. В этот день крещенская вода приобретает способность врачевать физические и духовные недуги, освящать предметы.

- Только пить ее нужно с осторожностью, - говорит иерей Михаил Безукладников, - утром натощак, по три глоточка, помолившись и перекрестившись перед тем. И те, кто верует в Бога, получают от нее благодатную силу.

После освящения воды в импровизированной купели верующие окунулись в проруби. Трое-



кратное погружение в «иордань» также исцеляет и дает силы. Испытать свою силу воли и духа смогли многие, поскольку погода в этот раз благоприятствовала - знаменитые сибирские крещенские морозы где-то припозднились.

Для купающихся установили две палатки, где люди могли переодеться и выпить горячего чая.

За всем происходящим на озере пристально наблюдали сотрудники МЧС, полиции, представители казачества и службы «скорой помощи».

К «иордани» народ тянулся до глубокой ночи.



АКТУАЛЬНО

Правительству Тюменской области важно мнение каждого жителя

В течение месяца, с 15 января по 15 февраля 2015 года, на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, официальных сайтах городских округов и муниципальных районов региона проводится опрос населения об эффективности работы органов власти. На основе его результатов оценят руководителей органов местного самоуправления.

Данное мероприятие проводится второй год подряд согласно постановлению губернатора Тюменской области от 2 декабря 2013 № 271 «Об организации и проведении опросов населения в городских округах и муниципальных районах Тюменской области по оценке эффективности деятельности руководителей».

Для участия в опросе необходимо перейти по ссылке «Оценить руководителей», размещенной в правой части главной страницы портала в разделе «Для граждан». Система предложит авторизоваться на портале госуслуг, после чего опрос будет доступен. У тех, кто пока не завел личный кабинет на gosusligi.ru, еще есть время - процесс регистрации сегодня занимает не более одного дня.

Опрос позволит каждому жителю Тюменской области оценить эффективность деятельности руководителей (главы администрации, председателя Думы, руководителя учреждения) того города или района области, в котором он проживает. Рассматриваться будут сферы транспортного обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг, а также содержания автомобильных дорог.

Итоги опроса будут подведены экспертной комиссией до 1 мая и размещены на портале органов государственной власти Тюменской области и официальных сайтах муниципальных образований.

Консультации по навигации на портале органов государственной власти и регистрации на портале госуслуг можно получить по номеру 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Пресс-служба губернатора

Уважаемые читатели, не забудьте подписаться на «ЯЖ»!

ДЕПУТАТСКИЙ ОКРУГ

В гуще законотворческой деятельности



Анатолий МЯСНИКОВ

Более 460 человек принял по личным вопросам за 2014 год депутат Тюменской областной Думы Владимир Ковин. Он также провел 47 встреч с избирателями своего округа.

Люди обращались к народному избраннику с просьбами об оказании материальной помощи на проведение ремонта жилья, на обустройство коммуникаций, приобретение сезонной одежды и лекарств. Из областного бюджета гражданам оказана материальная помощь на сумму 2296,5 тысячи рублей, в том числе из фонда депутата - 1835,7 тысячи рублей.

В минувшем году Владимир Ковин участвовал в работе всех заседаний Тюменской областной Думы, комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям, а также по бюджету, налогам и финансам.

При непосредственном участии нашего депутата принимались законы Тюменской обла-

сти «Об исполнении областного бюджета в 2013 году», «О гражданской законодательной инициативе», «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», «О внесении изменений в законы Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» и другие.

На заседаниях регионального парламента с участием Владимира Ковина рассматривались законодательные инициативы Тюменской областной Думы. Так, в Государственную Думу внесен проект Федерального Закона «О внесении изменений в статьи 4 и 14 Федерального Закона «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан». Законопроектом предлагается установить нормы, согласно которым имущество общего пользования, приобретенное или созданное членами в садоводче-

ском, огородническом или дачном некоммерческом товариществе за счет целевых взносов, а также первоначально переданный некоммерческому объединению земельный участок являются общей собственностью членов объединения (в существующей редакции – совместной собственностью). Необходимость внесения изменений разработчик проекта обосновывает отсутствием семейных, родственных и иных личных, особо доверительных отношений между членами садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений.

Кроме законодательной деятельности и работы с населением муниципального образования округа депутат в течение года координировал подготовку и проведение выборов в городскую Думу Ялуторовска и городскую Думу Тюмени, а также возглавлял рабочую группу по выборам глав Ялуторовска и Аромашевского района.

БУДЬ В КУРСЕ

Системы коллективного приёма телевидения - в ведомстве домохозяйств

В центр консультационной поддержки населения по вопросам подключения цифрового эфирного телевидения часто поступают вопросы о причинах сбоев в трансляции «цифры», которые выражаются в пропадании звука и замирании изображения.

Филиал РТРС «Урало-Сибирский региональный центр» обращает внимание телезрителей на то, что качество принимаемого телевизионного сигнала зависит от источника приема. Зачастую причина неустойчивого телевизионного сигнала связана с выбором антенны и месторасположением относительно радиотелевизионной станции, а также с состоянием системы коллективного приема телевидения (СКПТ) в многоквартирных домах.

Телезрители обращаются в центр консультационной поддержки с вопросами о том, что делать, если нет возможности принимать цифровой эфирный телесигнал из-за отсутствия или неудовлетворительного состояния телекоммуникаций в их доме.

Специалисты РТРС информируют, что СКПТ, состоящие из антенн на крыше жилого до-

ма и распределительной системы по квартирам, входят в перечень общедомового имущества и обслуживаются управляющей компанией (ТСЖ) в сфере жилья.

Требование по установке СКПТ входит в перечень национальных стандартов и свод правил: при проектировании, строительстве и реконструкции многоквартирных жилых зданий на крышах зданий предусматривается установка телевизионных антенн для коллективного приема передач.

Обеспечение надлежащего использования СКПТ в старом жилом фонде также находится в ведении управляющих компаний или ТСЖ. При этом разводка кабельного телевидения в домах может выполняться только в дополнение и параллельно СКПТ и не предполагает её замену. При возникновении потребности в установке СКПТ в отдельных домах старого жилого фонда жильцам нужно обратиться в управляющую компанию.

По вопросам о переходе на цифровое эфирное телевидение можно обратиться в центр консультационной поддержки в Тюмени по адресу: ул. Пермякова, д. 3А, 3 этаж или по тел. 8 (3452) 560-776.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

За отсутствием состава преступления

(Соб. инф.)

В 2013-м году «ЯЖ» рассказывала об уголовном деле в отношении бывшего заместителя главы Ялуторовского района Людмилы Шемякиной. Она обвинялась по ст. 289 УК РФ (незаконное участие в предпринимательской деятельности).

29 августа 2014 года Людмила Шемякина была оправдана Ялуторовским районным судом за отсутствием состава преступления. Указанный приговор оставлен без изменения апелляционным постановлением Тюменского областного суда от 16 октября 2014 года.

ТВОИ ЛЮДИ, ЯЛУТОРОВСК

Покой ей только снится...

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Таисья Упейникова - человек в нашем городе известный: много лет она трудилась учителем географии в первой школе. Но и после ухода на заслуженный отдых не сидит на месте.

Выросла она в многодетной семье в Казахстане. Как и другие дети, испытала на себе все трудности военного лихолетья. Война началась, когда девочка только-только успела окончить четыре класса. Но учиться продолжала. После школы поступила в педучилище, потом заведовала начальной школой. Позже заочно отучилась в Семипалатинском пединституте на биолого-химическом факультете.

Вышла замуж. Суженым стал замечательный парень - Андрей Упейников. В 1956-м супруги переехали в Ялуторовск. Муж был столяром-краснодеревщиком на мебельной фабрике, Таисья продолжала преподавать. Работала методистом района, учителем в четвертой школе, а когда построили новое здание первой, - перевелась туда. К тому времени окончила ещё институт в Свердловске.

Большое внимание уделяла внеклассной работе, кружкам, факультативам, экскурсиям на

предприятия, географическим вечерам... Вместе с сотрудниками детской городской библиотеки создала читательские клубы «СМиД» и «Лири», которые быстро стали популярными среди детворы. С воспитанниками и коллегами активно участвовала в художественной самодеятельности и спортивных состязаниях.

Уже будучи на пенсии, вместе с другими бывшими учителями, отдыхала как-то в центре социального обслуживания населения. Тогда педагоги на время смены решили организовать клуб по интересам. Читали стихи и пели, проводили тематические беседы и встречались с интересными людьми... Всем очень понравилось, поэтому общение в стенах центра решили продолжить. Так образовался клуб «Помоги себе сам», который между собой женщины называли «КПСС». Руководителем выбрали главного инициатора - Таисью Упейникову.

Одна из активисток клуба Альбина Кремлёва рассказывает:

- Первое время занимались методиками оздоровления организма, изучали точечный массаж, знакомились с народными рецептами, а когда организовали хор и вокальную группу, оказалось, что у нас много талантливых людей. Выступали на смо-

трах творчества, в профилактории «Светлый», доме престарелых и в других учреждениях города. Дали более ста концертов. В копилке группы множество дипломов и грамот.

«Помоги себе сам» и сегодня на плаву, его посещают более двадцати бывших педагогов, а Таисья Васильевна, как и прежде, - руководитель и организатор интересных мероприятий.

Наша героиня - мастерица. Ещё школьницей шила себе наряды, потом обучала в Доме пионеров этой премудрости девочек. Вспоминает, как помогала маме прясть и ткать лён, половички, шить мешки и одежду. А первое платье собственного производства у неё появилось в седьмом классе.

Недавно в ЯКЦСОН состоялась персональная выставка работ Таисьи Васильевны. На ней представлены пончо, береты, фартуки, платья, шали и даже эксклюзивная шуба, которую сшила когда-то во времена дефицита из тридцати двух детских цигейковых шапочек.

В квартире пенсионерки тоже много всего интересного. Кроме салфеток, скатертей собственного изготовления на полках шкафов - самодельные фоторамки, есть домашняя картинная галерея в альбомах. Много лет соби-



рает репродукции картин известных художников и даже стихотворные комментарии к ним придумывает.

В декабре Таисья Упейниковой исполнилось 85 лет, но она

не унывает и готова дальше жить интересно, насыщенно. К сожалению, супруга уже нет в живых, но рядом - трое детей и внуки, а ещё - верные друзья и любимые ученики. Жизнь продолжается!

Всего одно письмо

Альбина БОЛОТОВА

В Ялуторовске возле здания музея установлен бюст Ивану Юрьевичу Озолину в память о его краеведческой деятельности. Это он нашел письмо Матвея Ивановича Муравьева-Апостола и определил судьбу единственного музея декабристов в Тюменской области. В благой деятельности судьба всегда посылает нужных людей. Ивану Озолину помогал научный сотрудник Омского краеведческого музея Андрей Федорович Палашенков (17.10.1886 - 30.04.1971). Это известный в России краевед, этнограф, музейный деятель. Его жизнь определили не только три высших образования - он окончил археологический и археологический факультеты Московского археологического института и факультет словесности и истории Смоленского института народного образования, но и его гражданская позиция. Всю свою жизнь этот человек посвятил сохранению памятников, длительное время для этого путешествовал по Сибири. В довоенные годы 13 лет работал директором Смоленского краеведческого института. Затем три года отбывал наказание в лагерях за то, что сохранил Смоленскую стену и памятник М. И. Кутузову. Четырнадцать лет, с 1943 по 1957 годы, являлся директором Омского краеведческого музея. Палашенков стал инициатором открытия нескольких музеев, а в годы войны спас немало исторических ценностей в городах центральной России.

В Омском краеведческом музее есть фонд Палашенкова, в котором насчитывается 1200 единиц хранения, еще около трёх тысяч единиц - в городском архиве.

Меня давно интересовала переписка Ивана Озолина с Андреем Палашенковым. Для Озолина он был куратором, наставником по сохранению исторических памятников. Мечтала, а вдруг обнаружатся озолинские описания декабристских мест в тридцатые-сороковые годы в Ялуторовске. Но, к большому сожалению, в Омском краеведческом музее я обнаружила лишь одно письмо Ивана Юрьевича к Палашенкову. Датировано оно первым ноября 1940 года. Текст письма говорит о том, что Иван Юрьевич отвечает на вопрос Андрея Федоровича о состоянии памятников в Ялуторовске: «Уважаемый Андрей Федорович! Приехавши из Москвы, получил вашу карточку. В Ялуторовске кое-что имеется из исторических и археологических памятников, но



Памятник И. Озолину у здания краеведческого музея

все они безымянные: названий, как хочется, нет. Нет и живых людей, кто бы их знал».

Далее Иван Юрьевич описывает состояние курганов, расположенных около деревни Хохлово в полуверсте от города. Дает описания братских могил расстрелянных в 1919 году коммунистов на правой стороне реки Тобол и в черте города - в двух километрах от бывшей городской тюрьмы.

Упоминает о мраморном памятнике «поляка, сосланного в Ялуторовск царем, как бунтовщика». Речь идет о захоронении Готгарда Собаньского, дружившего с декабристами. О доме Муравьева-Апостола Озолин пишет: «В городе невесть как сохранился дом декабриста Муравьева-Апостола Матвея Ивановича».

Экскурсанты, посещающие наш музей, часто интересуются, откуда пошло название Ялуторовск и что оно означает. Обычно я рассказываю историю о татарах, проживавших на территории нашего города и попросивших помощи у русского царя. И вот, читая письмо Ивана Юрьевича, я поняла, что оно как раз и содержит первоисточник этой легенды. Вот что сообщает Озо-

лин: «Про город Ялуторовск в старой татарской книге пишут так: «Здесь были татарские юрты, жили в них татары, а подальше жили казахи, которые каждый год весной приезжали сюда, отбирали у татар скот и девок. Татарский хан узнал, что живет белый царь, послал к нему своих послов просить у царя защиты. Царь дал несколько солдат, которые поселились вместе с татарами. Пришла весна, приехали и казахи грабить. Солдаты часть постреляли, а часть сумели уехать к себе домой и заявили: туда больше ездить нельзя, там стал ЯВЛУТОР, что значит город военный». Отсюда название: сперва Явлуторовск, а потом Ялуторовск».

А вот документов, составленных Палашенковым по описанию исторических памятников Тобольска, сохранилось намного больше. Да и самих объектов в первой столице Западной Сибири также значительное количество. Андрей Федорович иногда от руки, а если повезет, то на машинке составлял описи памятников, состоящих на централизованной госохране: это и сам Кремль, и церкви, и городище Искер, и памятник Ермаку, и дом Фонвизинных, курганы, мыс.

Бумаги исследователю не хватало, поэтому описания составлены не только на форменных бланках, но и на обложках учебных тетрадей, школьных журналов. Представляю, как он радовался государственному документу о Тобольском Кремле. Даже переписал его от руки - «Постановление Совнаркома РСФСР о признании Тобольского Кремля историческим памятником», ведь он так настойчиво этого добивался.

Хранится в фондах омского музея и тетрадь с записями исследователя о научной экспедиции в Березовский округ в 1939 году с черно-белыми фотографиями реки Сосьвы. В результате этой экспедиции музей получил много вещественных памятников, в том числе иконы храма, который построил друг и помощник Петра Первого Меншиков.

Андрей Федорович постоянно размышлял о смысле своей работы. Сохранились его записи высказываний знаменитых людей. Так, цитата, взятая им у Погодина, гласит: «Памятники в некоторых случаях гораздо более драгоценны, нежели золотые монеты или серебряные...». И мы с вами понимаем, почему - ведь в них хранится память о труде предшествующих поколений и доказательство того, что жизнь человеческая имеет смысл.

Заключение о результатах публичных слушаний по вопросам предоставления разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства

г. Ялуторовск

29 декабря 2014 г.

На основании постановления Главы муниципального образования город Ялуторовск №9-VIГД от 01.12.2014 «О назначении публичных слушаний» 26 декабря 2014 года в помещении актового зала Администрации города Ялуторовска, расположенного по адресу: г. Ялуторовск, ул. Ленина, 23, третий этаж, проведены публичные слушания по обсуждению вопросов о предоставлении разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

В слушаниях приняли участие заинтересованные физические лица.

Принимая во внимание поступившие в ходе проведения публичных слушаний замечания и предложения участников публичных слушаний, рекомендовано:

1. Предоставить разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства по вопросам, указанным в постановлении Главы муниципального образования город Ялуторовск №9-VI ГД от 01.12.2014 «О назначении публичных слушаний», за исключением пункта 1.6.

2. Отказать в предоставлении разрешения на отклоне-

ние от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства по указанному в постановлении Главы муниципального образования город Ялуторовск №9-VIГД от 01.12.2014 вопросу п. 1.6.:

- в связи с нарушением правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск (приложение 1 Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства п.2.4.);

- в связи с нарушением требований «СП 4.13130.2009. Свод правил. Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям»;

- в связи с обоснованными возражениями граждан, проживающих и зарегистрированных в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок и объект капитального строительства, применительно к которому запрашивается разрешение в предоставлении такого разрешения.

Вячеслав СМЕЛИК,
председатель комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки

О ведомственном перечне муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска

В целях формирования и утверждения муниципальных заданий муниципальным автономным учреждениям города на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, на основании пункта 1.2. Положения о порядке формирования и финансового обеспечении выполнения муниципального задания муниципальными автономными учреждениями, утвержденного распоряжением Администрации города Ялуторовска от 15 июля 2013 г. № 1056-р:

1. Утвердить ведомственный перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска в сфере молодежной политики согласно приложению № 1 к настоящему распоряжению.

2. Утвердить ведомственный перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска в сфере физической культуры и спорта согласно приложению № 2 к настоящему распоряжению.

3. Утвердить ведомственный перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска в сфере культуры согласно приложению № 3 к настоящему распоряжению.

4. Утвердить ведомственный перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска в сфере образования согласно приложению № 4 к настоящему распоряжению.

5. Утвердить ведомственный перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска в сфере социальной защиты населения согласно приложению № 5 к настоящему распоряжению.

6. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М.Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее распоряжение с приложениями путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего распоряжения.

Отделу информатизации и технической защиты информации (Д. А. Воробьев) разместить настоящее распоряжение с приложениями на официальном сайте города Ялуторовска.

7. Распоряжение Администрации города Ялуторовска от 2 сентября 2013 г. № 1314-р «О ведомственном перечне муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска» с последующими изменениями и дополнениями считать утратившим силу.

8. Распоряжение вступает в силу с 1 января 2015 года.

9. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя Главы города О. А. Губачёву.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города
(Распоряжение № 1763-р от 30 октября 2014 г.)

Отдохнули, помолодели

Михаил МЕДВЕДЕВ

Ветераны образования, гости собрались на новогодний праздник в ярко украшенном зале первой школы.

В центре внимания в этот вечер была, конечно же, красавица-ёлка.

Члены совета ветеранов образования подготовили замечательную концертную программу. Открыли её ведущие Н. Копытова и Т. Капустина. Они славили Новый год - самый долго-

жданный и весёлый праздник. Вдруг послышался стук посоха и появился сам Дед Мороз, он и «зажёг» ёлочку. Его роль исполнила Н. Панцерновская.

Артисты, зрители вместе исполнили песенку о зиме. С Новым годом поздравили председатель совета ветеранов Валентина Панова, активисты Таисья Упейникова, Анна Чиркова. А добрый и озорной почтальон Печкин (Л. Москвина) порадовал юмористическими телеграммами.

Много песен, танцев было в этот вечер. Навестили и «цыгане» под руководством Р. Червяк.

Не обошлось без символа 2015-го - шустрой козочки. В роли этого персонажа выступила Л. Ухалова. Она открыла тайну каждого знака Зодиака на ближайшие месяцы.

Замечательный получился праздник! Ветераны чувствовали себя отдохнувшими и помолодевшими. Завершилось всё чаепитием со сладостями и вкусностями.